

Szakdolgozat Tartalmi Kivonat

Őszi magyar néphagyományok éltetése egy zalaegerszegi hagyományörző óvodában, betekintés a zalai gyermekjátékokba

Készítette: **Horváth Natália**, Magyar Agrár- és élettudományi Egyetem, Kaposvári Campus, Óvodapedagógus szak, BA, 3. évfolyam

Belső témavezető: **Nagyné Dr. Árgány Brigitta**, egyetemi adjunktus, Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem, Kaposvári Campus, Neveléstudományi Intézet, Szakdidaktikai Tanszék

A szakdolgozatomat a néphagyomány az óvodában témakörben írtam. Ezen belül fejtettem ki egy adott zalaegerszegi néphagyományörző óvoda hagyomány éltetéséhez fűződő viszonyát. Az őszi ünnepkört mutattam be az ő szemszögükből a helyi gyűjteményük alapján, amely az intézményben alap dokumentum.

Elméleti háttértem tartalmát a témakörhöz kapcsolódó fogalmi megközelítésekől indítottam. Kifejtettem az ONOAP miként ír a néphagyományápolásról, valamint Kodály kapcsolódó téziseit. Ezek után az őszi ünnepkört mutattam be a Zalaegerszegi Landorhegyi óvoda Landorhegyi úti Tagóvodájának helyi gyűjteménye alapján, melynek címe: *Néphagyomány ápolás az óvodánkban*, ezt az alapidokumentumot választottam dolgozatom alapjául. A következő alfejezetnek is ez volt a célja annyi különbséggel, hogy kifejezetten a Zala vármegyéből származó népijátékokat emeltem ki, mivel az óvoda ezen tájegységen található. Célkitűzésem az volt, hogy bemutassam mennyire jól hasznosítható és komplexen beépíthető az óvodai nevelésbe a magyar néphagyományok éltetése.

A kutatásom legfőbb témája az őszi ünnepkör és a helyi gyűjtemény köré épült. Ezek alapján fogalmaztam meg kutatási kérdéseimet. Bemutattam és elemeztem a helyi gyűjteményt mivel nyilvánosan nem került publikálásra, majd az óvodában egykor és jelenleg dolgozó óvodapedagógusokkal készített interjúim eredményét fejtem ki. A kutatási eredmények összefoglalása is mutatja, hogy az 1990- es évek óta figyelembe veszik az alap koncepciójukat, továbbra is tartják az évek során kialakított szokásaikat és gyarapítják a gyűjteményt, formálják, amelyre remek példa a 2016/2017- es kiegészítés. Véleményem szerint a későbbiek során ez kutatható lehet nagyobb körben, más zalai néphagyományörző óvodával összehasonlítva. Javaslatom továbbá, hogy szélesebb körben is mutassák be munkásságukat az óvoda dolgozói, inspirációt nyújtva kollégáiknak.